

“七下八上”主汛期来临 本市严格落实24小时值班带班制度

五项措施 全力备战水旱灾害

本报讯(记者黄建高)记者从市水务局获悉,当前已进入“七下八上”主汛期,市水务局压实责任,并通过实施五项措施,全力做好水旱灾害防御。

对水旱灾害防御进行再部署,要求各单位部门随时保持备战状态,随时做好上岗准备。组织电话抽查闸站、水库、物资仓库、山区小水库、山洪灾害转移等责任人在岗情况和职责熟悉程度,确保责任落实到一线。

持续开展河道堤防、水库大坝、闸涵泵站、在建工程等风险隐患排查,做好泵站闸门、移动泵车等设施设备和水文监测站点维修养护,及时消除隐患。由局领导分组带队再次深入各区、各工管单位,对防汛排水、山洪灾害防御、堤防抢险等重点环节、重点部位进行再督导、再检查、再落实。

加密重点河道、重点断面测报频次,与气象、应急部门定期会商、滚动会商,与水利部海委和上游省市保持密切联系,及时沟通掌握气象、雨情、流域调度等情况,实时滚动修正预报结果,提高预报精准度、延长预见期。工管单位继续开展演练,调整优化方案预案,让各级人员熟悉内容、掌握职责、明白流程。

在城区排水方面,中心城区雨前预置排水设备,人员做好上岗准备,提早落实“一处一预案”应急排水措施,联合交管、城管等部门落实“10厘米预警、20厘米硬隔离”保障措施,确保市民出行安全。在山洪防御方面,督促落实山区小水库库区迎汛措施,遇有强降雨预报,进一步降低水位、预腾空间,发挥山洪灾害监测预警系统和群

测群防体系作用,及时发布风险提示和预警信息到基层一线。在洪水调度方面,河道保持低水位运行、严控水库水位不超汛限,在发挥拦洪削峰作用的同时严防水库垮坝,坚持“南水南排、北水北排”调度原则,遇强降雨,适时向永定新河、独流减河分流海河雨污水,减轻中心城区防汛压力。

严格落实汛期24小时值班和领导带班制度,严肃值班纪律。加强会商、综合研判,及时启动洪涝灾害应急响应,各部门人员提级上岗,持续做好监测预报、市区排水、巡视检查、抢险防护等工作,做到防御部署快、一线响应快,确保防汛人员、措施到位。严格执行强降雨应急处置机制,加强信息报送和联动协作,全面提升防汛应急指挥能力。

本市快递行业不断开拓市场

快递“进厂出海” 企业降本增效

本报讯(记者刘宇)记者从市邮政管理局获悉,本市快递行业在各个领域打开“进厂”之路快速开拓市场,同时也不断提升国际邮件互换局功能,加强快递“出海”能力。

据了解,随着“快递进厂”脚步的加快,有利于制造企业降本增效的同时,也有助于快递企业开拓市场。本市各相关部门持续推动邮政快递企业与生产制造企业协同融合、扩大业务、降本增效。其中,顺丰将服务延伸至生产制造企业,提供速运、快运、仓储、冷运等12类供应链服务。在医药配送领域,顺丰、京东分别与天津中医药大

学第一附属医院、天津医科大学总医院合作,直接为有需要的患者送药上门。邮政企业进一步拓展与食品制造、服装制造、银行卡函制造等企业合作,提供产品核对、包装、收寄、运输和客服追踪等供应链服务。

同时,本市不断提升国际邮件互换局功能,推动天津国际邮件互换局完成建设进口商业快件监管场所,加快完成“三关合一”运行的前置审批手续,提升跨境寄递业务的区域辐射和带动能力。在推动邮政企业丰富跨境寄递渠道方面,相关部门加快开通“天津-韩国-欧美”海空联运,以及美

国、加拿大的海运直封邮路。此外,在推动邮政企业将原转运至北京国际邮件互换局清关的四省(河北、青海、甘肃、宁夏)海运邮件中,调整至天津国际邮件互换局清关后直接发运至相关省份,有效承接部分北京国际邮件。为支持企业加快出海步伐,本市邀请极兔速递上海总部有关负责人来津调研,就推动“快递出海”工程、加快跨境寄递业务发展进行座谈,提供《2023年支持中国(天津)跨境电子商务综合试验区建设项目申报指南》等政策文件,全力为企业在津发展跨境业务提供前期服务。

油葵花开 待客来

连日来,北辰区大张庄镇田庄村通过盘活闲置土地,规模化种植的10万株油葵正值盛花期。长势良好的油葵作为经济作物既增加了村集体收入,又为乡村旅游增加亮点,真正让产业兴旺多点开花,促进乡村振兴。

图为农技人员查看油葵长势。

本报记者 高莹辉摄



我国与瑞士自由贸易协定实施满9年

企业享关税优惠4000余万元

本报讯(记者马明)今年7月,我国与瑞士自由贸易协定实施满9年。协定实施9年来,天津海关共为天津市出口货物签发中国-瑞士自贸协定原产地证书2900多份,货值15.89亿元,出口签证产品主要有电动自行车、自行车、汽车轮胎等,出口产品可获得瑞士海关关税优惠约4000多万元人民币。

据了解,中国-瑞士自由贸易协

定自2014年7月1日开始实施,是我国与欧洲发达国家签署的第一个自贸协定。自生效以来,中瑞之间的双边经贸往来获得多方面的优惠条件,特别是在货物贸易领域,瑞方对中国99%以上的出口商品实施零关税,中方对瑞士96%以上的商品实施降税优惠。

为确保辖区企业尽享中瑞自贸

协定政策红利,天津海关实施“一企一策”精准帮扶,开展专项调研深挖企业需求,向政策适配度较高的企业精准推送优惠政策并进行一对一指导,提高自贸协定利用水平。同时,持续优化原产地签证服务举措,大力推广“智能审核”和“自助打印”便利化措施,让企业的获得感大幅提升。

北辰区积极推动党员教育阵地向基层延伸

党校建在家门口 党员学习更便捷

本报讯(记者雷风雨)“党校建在了家门口,让我们社区党员学习充电、座谈交流更加便捷了,真正打通了党员教育‘最后一公里’。”日前,在参加北辰区首家街镇级党校揭牌仪式后,该区瑞景街江南春色社区党总支书记刘娟说。

日前,北辰区举办瑞景街党校揭牌仪式暨“贯彻落实全国组织工作会议精神、大力提升党建引领基层治理效能”学习讲堂,为推进党建引领基层治理行动蓄势赋能。北辰区积极推动党员教育阵地向基层延伸、优质培训资源向基层倾斜,按照有组织机构、有教学场所、有授课师资、有经费保障、有培训计划、有规章制度“六有”标准,在全区打造16家街镇党校,让基层党员在家门口就能接受高质量教育。

揭牌仪式后,市委党校教授贾锡萍以“贯彻落实全国组织工作会议精神、大力提升党建引领基层治理效能”为题,阐释加强党建引领基层治理的科学方法和有效路径,为全体党员讲授了“开班第一课”。随后,组织社区书记代表围绕党建引领基层治理难点问题进行交流。宝翠花都社区党总支书记、居委会主任林则银详细介绍打造“五常五送”升级版思路举措,现场分享案例、传授经验、答疑解惑。与会人员畅所欲言、各抒己见,深入交流探讨各自在参与基层治理、服务居民群众等工作中的做法成效。

法国液化空气集团携手天津渤化集团

发挥技术资源优势 启动“汽改电”项目

本报讯(记者史莺)近日,法国液化空气集团在国内落地的首个低碳转型项目选择天津——联手天津渤海化工集团旗下天津渤化永利化工股份有限公司启动“汽改电”建设,发挥技术和资源优势,对渤化集团和永利化工高质量发展、绿色发展继续提供优质服务。据了解,此次“汽改电”项目完工并投入使用后,每年预计减少约33万吨的二氧化碳排放,相当于超过100万户全国普通家庭与用电相关的碳排放量,为实现“双碳”目标提供有力支撑。

从渤化集团获悉,项目的实施主体为液化空气永利(天津)有限公司,主要对两套空分装置实施改造。“这两套空分装置等级为60000标准立方米/小时,其主要耗能设备空压机目前采用的是渤化永利公司热电装置燃煤锅炉生产的高压蒸汽驱动汽轮机工作,每小时消耗高压蒸汽达270余吨。”项目负责人介绍,项目实施后,在进行技术升级改造的同时,为使节能降碳效益显著,还将把高压蒸汽汽轮机驱动的空压机替换为电机驱动的高效能空压机。项目拟于2024年1月完成土建施工后,进行设备安装,计划7月底完成单机试车后,择机并入永利化工公司化工生产运行系统。